

党建引领网格攻坚 “小牛军团”服务暖心

——灵源驰援陈埭洋埭村战“疫”纪实

本报记者 林伊婷 秦越 通讯员 洪艳艳

去时无畏，驰援陈埭；战时无懈，胜利归来。昨日上午，晋江灵源街道驰援陈埭镇洋埭村疫情防控工作组(以下简称“灵源工作组”)圆满完成各项抗疫工作任务，平安凯旋。披上绶带，献上鲜花，掌声相迎，灵源街道用简朴而隆重的方式欢迎“最美逆行者”回家。

时间拨回到4月7日晚，接到上级关于支援陈埭战“疫”的指令后，灵源街道连夜吹响集结号，组织抗疫力量、调集抗疫物资，并于4月8日一早奔赴陈埭镇洋埭村战“疫”一线。

过去的23个日日夜夜、超550个小时，灵源工作组的31名队员冲锋在前，团结一心、攻坚克难，在上级指挥部的统一领导下，联动洋埭村各界、相关市直、镇街防疫专班，坚持以党建引领网格战“疫”，抓实抓细防疫措施，用心用情做好群众服务保障工作，同心筑牢疫情防控坚固防线。4月20日，洋埭村调整为防范区，战“疫”取得阶段性胜利，但灵源工作组没有松劲，而是继续全员坚守，协助洋埭村做好抗疫扫尾工作，站好防疫最后一班岗。



灵源街道驰援陈埭镇洋埭村疫情防控工作组凯旋。

联防联控 “小牛军团”用心服务

驰援期间，灵源工作组时刻把洋埭群众放在心上，聚焦网格内群众必需物资保障及必要生活需求，千方百计打通服务群众“最后一米”。

值得一提的是，来自灵源乡亲的鼎力相助也让“最后一米”的承诺更加快速、便捷。原来，在灵源工作组驰援洋埭村的第二日，得知因为洋埭村地域面积大、人口多、小巷多，且封控区域有硬围挡等原因，网格员首日步行达3万多步，在落实网格化防疫过程中不仅存在通勤时间长问题，还影响紧急事件的处置。对此，灵源街道爱心企业福建欣泰源材料股份有限公司总经理、晋江市政协委员王玉书第一时间为工作组捐赠了20辆总价值8万元的小牛牌电动摩托车。这不仅让工作组开展防疫工作更便捷，也让灵源“小牛军团”成为防疫一线的一道风景线。网格员骑行电动摩托车，高效开展入户核酸检测、人员管控、防疫宣传、日常巡逻、物流配送等各项工作，让驰援战“疫”更有保障、更有力量。

“没想到你这么快就帮我买到了药，它太重要了，真的感谢你。”日前，成功拿到药品的孕妇小岚(化名)频频向灵源工作组队员、街道企业办主任陈永基表示谢意。原来，小岚患有疾病，孕期需要每天服用母婴阻断药物，但她发现自己的药品最多只能吃两天，因为不能停药，她便在工作组入户采集核酸时，向他们寻求帮助。

了解情况后，陈永基第一时间联系驻点医生，询问购药事项。当得知目前网格内无法购置该药品后，陈永基又积极沟通询问相关购药信息，最后得知隔壁村庄一诊所所有该药品，他第一时间骑行电动摩托车，来回半个多小时，帮其快速购药，确保孕妇能及时续药。

帮助居民购药只是灵源工作组用心用情服务群众的一个缩影。在20多天的网格防疫工作中，灵源工作组坚持民有所呼，必有所应，以实际行动确保网格内基本民生有兜底、就医用药有保障、帮扶困难有温度。其间为帮助更多困难群众解决生活物资需求，灵源工作组还统筹自带物资，根据不同群众的不同需求，灵活搭配“爱心餐包”，及时为困难群众送去灵源的温度。高效的处事作风，用心的服务也让不少原本拒不配合防疫工作的群众转变态度，不仅积极配合，还主动协助参与防疫的各项志愿服务。

值得一提的是，“小牛军团”还利用电动车之便，在洋埭村降为防范区后，创新“流动采样点”，改变原有固定采样方式，通过网格员将采样台用电动车搭载，车开到哪里，采集台就在哪里，让群众在家门口就能享受到便捷的核酸检测服务，不仅避免排队拥挤，还能降低人员流动感染风险。

过去20多天，灵源“小牛军团”用不舍昼夜、真情用心服务不仅化解了一个个抗疫难题，也赢来了对口驰援村干部、志愿者及网格群众的认可和好评，收获了一面面感谢锦旗，更迎来了战“疫”最后的胜利。陈埭镇都路再见车马龙，灵源工作组也正式告别战“疫”主战场，返回灵源，投身经济社会全面恢复的工作中。“疫”散花开，战“疫”终会结束，但同心抗疫的情谊不会结束，回望是为了更好地出发，总结是为了更好地出发，相信战“疫”的经验、精神也将陪伴着灵源开启新的征程、新的篇章。

务保障工作及时到位。一手举着手电筒、一手拿着消毒喷雾……4月13日凌晨时分，灵源驰援陈埭镇洋埭村工作组正以网格为划分，跟随医护人员入户为群众进行核酸采样，配合做好相关登记及各项服务保障工作，并忙碌至次日凌晨2点多钟，持续奋战20多个小时；4月18日，灵源工作组驰援洋埭第四网格4-2-5和4-2-7相关防疫工作，彼时是该网格集中隔离对象返乡高峰，身穿厚重的防护服，一天接回200多名集中隔离对象，挨家挨户发放物资，明确防疫要求，入户核酸采样，做好人员管控；当夜里回到宿舍，才发现桌上还有一碗冲泡了却因着急出门顾不上吃一口的泡面。而这些只是灵源工作组网格战“疫”日常的一个个缩影，入户核酸采样、摸排人员、分发抗原试剂、上路巡逻劝导、配送生活物资……进入洋埭村的每一天，从白天到黑夜，灵源工作组的成员始终坚守工作第一线，只为全力保障核酸检测有速度、人员管控有力度、民生保障有温度。



“小牛军团”让驰援战“疫”更有保障、更有力量。

闻令而动 党建引领同心抗疫

“没问题，我是党员，我可以！”4月8日凌晨1时许，今年已55岁的灵源英塘社区宣传委员、社区老支书翁水耀的电话响了，得知灵源街道要组建驰援陈埭的疫情防控工作组，并于当日一早出发陈埭镇，翁水耀二话不说，立即报名。

连夜收拾行李，出征前还不忘到社区核酸检测点帮忙完成布场和工作交接……当晚，和翁水耀一样的社区两委还有灵源灵水社区党委副书记吴明忠、曾林社区副主任李漳平、小布林社区副主任王金贵。他们虽年过半百，且在各自社区防疫一线奋战了近一个月，但当支援陈埭的战“疫”集结号吹响时，他们都毫不犹豫地选择逆行出征。“基层工作，我们有经验，支援陈埭抗疫，我们又不容辞。”翁水耀说。

据悉，此次支援陈埭抗疫，灵源街道下辖10个社区皆有一名社区两委报名参赛，他们大多为基层经验丰富的社区老支书、老党员、老干部，而他们也成为此番灵源驰援陈埭战“疫”中硬核的“老带新”力量。

“抗疫必胜，陈埭加油，我们来了！”4月8日上午7时30分，气势如虹的口号响彻灵源街道办事处，支援队伍火速集结。简短的誓师仪式后，由街道机关干部、职工及社区两委等31人组成的灵源工作组迅速启程，奔赴陈埭镇洋埭村抗疫第一线，第一时间投入防疫工作中。

为筑牢基层防控的红色堡垒，抵达洋埭村后，灵源工作组第一时间在防疫一线成立了临时党支部，由街道带队领导、街道党工委副书记郑伟军担任临时党支部书记。工作组以党建为引领，强化组织建设，阵地建设，积极发挥党组织的战斗堡垒及党员先锋模范作用，以党组织为核心统筹各方工作，全力以赴做好洋埭村疫情防控和群众服务保障工作。

“虽然是临时党支部，但支部党员思想不临时，责任不临时，发挥作用不临时。”郑伟军介绍，此次灵源工作组中党员占比超一半，党员坚持冲在一线，工作干在一线，锤炼能力在一线。在红色力量的引领下，所有队员都以“召之即来，来之能战，战则必胜”的气魄，化身洋埭网格一线的“防疫尖兵”，担负起基数摸排、入户核酸检测、人员管控、疫情防控宣传、物资配送等工作，确实将疫情防控工作抓实抓细，把服务保障做实做好。

网格战“疫” 精准防控举措有力

此次灵源工作组对口驰援的是陈埭镇洋埭村，这个村庄版图横跨陈埭镇东西两端，人口超5万人，村情复杂，防疫任务重。如何确保防疫到位、服务到位？一到达洋埭村，灵源工作组第一时间下沉至所负责的第三、第八网格，强化网格战“疫”，迅速开展“清街、扫楼、补网”行动，整合市直防疫专班及网格志愿者等多方力量，组织全覆盖入户，逐楼、逐户登记人员信息，完善网格台账，摸清村情，熟悉人头，为下一步精准防控和服务群众夯实“大数据”基础。

其间，灵源工作组强化“格中格”作战模式，进一步细分网格，在缩小范围的同时深化责任，每个小组明确每日工作要点，每日梳理化解当前困难和问题，逐一销号。其中，灵源工作组将所负责的第三网格进一步细分为16个小组、第八网格细分为3个小组，实行“包栋”责任制，将网格内的企业、房屋分配到户，工作责任明确到人。同时，依托网格战“疫”，灵源工作组也进一步梳理优化入户核酸检测、物资供应保障、居家健康监测、人员转运接收、卡口出入管控等工作流程，确保防疫及服务保障工作“不漏一户、不漏一人”。

值得一提的是，灵源工作组在“敲门”行动中，除了强化信息的登记及相关台账的建立外，还通过制作每户房屋的简易临时“身份证”张贴于每家每户的大门外，方便每轮入户核酸时，精准比对，确保全员核酸不漏一人、不漏一户。“虽然‘对清单’‘贴标签’都属于老办法了，但作用发挥不过时，通过精准摸排及比对，我们驰援洋埭村后开展的首轮入户核酸采样工作，就同比之前补缺700多人。”灵源街道驰援洋埭村第三网格网格员、灵源街道综合便民服务中心主任张斌强介绍，通过精准摸排登记，工作组也进一步分类整理出了老、幼、病、残、弱等特殊群体、就医需求者、生活困难者等信息，进一步确保相关服



擦亮服务“金招牌” 跑出发展“加速度”

陈埭:强化监督保障 助力复工复产

本报记者 王诗伟

当前，陈埭镇在坚持严抓疫情防控的基础上，多措并举推进复工复产。陈埭镇纪委监察组立足职责定位，及时校准监督探头，成立工作专班，开展全方位沉浸式监督，强化监督保障，靠前精准服务，助推复工复产跑出“加速度”。

“零距离”服务 通堵解难助企提振信心

复工复产以来，企业是否还存在难题？昨日，陈埭镇纪委监察组人员带着这样的问题，再次来到位于涵口村的晋江健儿鞋服有限公司。突如其来疫情，让这家母婴用品公司暂时停工停产，不仅研发工作受影响，员工工资及办公场所、厂房租金等也须支出100多万元。

“疫情给我们带来了冲击，此前，我们在智能制造流水线研发上做了大量投入，突然停工一个月，研发工作中断了，资金链周转也受到影响。”晋江健儿鞋服有限公司总经理林梅说。

据了解，3月下旬，陈埭镇被列为封控区初期，陈埭镇纪委监察组立即会同晋江市纪委巡察办下沉涵口村工作队，对该公司开展“一对一”帮扶，加强对公司员工的生活物资保障。这里一解封，他们又第一时间派出工作人员现场指导、协调帮助公司复工复产。

“有的企业对如何申请复工复产的政策和程序不清楚，为此，我们主动向镇、镇两级相关部门咨询了解相关政策，并携手各个网格员向企业宣传

立足职能定位 担当作为创优营商环境

据了解，本轮疫情发生后，陈埭镇纪委监察组立足监督保障执行职能定位，充分发挥片区协作机制，把监督推动企业复工复产融入“纪检监察进邻里”工作部署，借助“1+X”监督优势，激活村级纪检监察室监督职能，沉浸式监督服务，全方位了解企业需求，分析判断并制定帮扶意见，以监督助力各项惠企助企政策落地落实。

“我们坚持‘监督+服务’的工作方式，全方面倾听企业诉求，收集企业在复工复产中遇到的申报程序、交通物流，以及纾困资金等方面的困难和诉求，进行梳理归纳，及时向相关部门反馈，跟踪、督促他们尽快为企业解决相关问题。”陈埭镇纪委

和解读，同时安排专人反复对重点企业进行走访，了解企业存在的困难，并第一时间为企业纾困，帮助企业快速恢复生产。”晋江市纪委巡察办下沉涵口村工作队有关负责人表示。

其间，陈埭镇纪委监察组及时打出监督助企“组合拳”，协调相关工作点、房东对租户进行租金减免；联系相关业务部门“零距离”指导企业申请纾困贷款及税费减免等政策，帮助企业保持创新动能。

“经历这次疫情，我更深刻地感受到晋江是一片能干大事、能成大事的创业热土，也让我更有信心在这儿扎根。”林梅说。

随着一个个堵点的打通，一件件事实的落地，企业复工复产的信心得到不断提升。



陈埭镇纪委监察组“零距离”服务，助力企业复工复产。

鞋都电商城 “五一”红火 客流量大消费旺

本报讯(记者 施珊妹 董严军)“宝宝们，这是我们的主打款老爹鞋，非常百搭，今天给到一个最诚意的优惠价，快快下单。”“车到了，这些童装赶紧送下楼，马上发货。”“今天抖音直播间销量不错，明天再接再厉。”……4月30日，鞋都电商城人气火爆，掀起了“五一”购物热潮。

假期到来，点燃了商家们的火热激情。沉睡了1个月的鞋都电商城也由此被全面激活，随着各商家货物的筹备，“五一”战役打响。

“宝宝们，这款鞋子完全适合你们一家三口穿。妈妈可穿这款米色，爸爸穿这款白色，宝宝穿这款双色混合。来，一二三，上链接！”晋江市侨州文化传媒有限公司里，主播卖力销售。

另一边，龙源供应链管理有限公司的抖音直播间，则传来喜讯：“3小时销售超5万元。”龙源供应链管理有限公司总经理丁丙元告诉记者，这个数据比日常增长30%，一改此前疫情下的阴霾颓势。

丁丙元坦言，此前的疫情让快递物流受阻，发不了货，发出又被退回，给公司的销售带来很大影响，消费也疲软了不少。此番平台节日大促，特地拿出几款低价产品做引流促销，效果总体不错。

无独有偶。陈埭镇海源鞋业批发商行负责人李冬华也感受到热烈的节日氛围。“前一段时间受疫情影响，我们长时间发不了货。解封后，我们在一个星期内把订单全部发出。最近，订单开始稳步回升。”李冬华主要通过国际站等跨境电商平台售卖老人鞋，这些鞋一般被销往欧美国家。

事实上，为了迎接“五一”到来，鞋都电商城各商家都提前做好“弹药”。泉州海奇猫网络科技有限公司里，单网鞋、凉



鞋两大主打产品堆满了仓库。“五一”是每年的销售旺季，各大线上平台有很多相关活动。按往年的经验，我们做了广告投放和物品储备。”该公司总经理李政告诉记者，“五一”期间，消费者的购物欲和需求欲被激发，公司根据大数据备足了运动鞋品类中中层网鞋和凉鞋两款产品。